
 

 (2مقرر مبادئ المحاسبة )
  قررحلول بعض التمارين والحالات التطبيقية من الكتاب الم

 

 

 دتنسيق وإعدا

 

 فائدةن وجدتم في هذا العمل إ
 بالمغفرة والرحمةلمسلمين لجميع اووالديا  لا تحرموني من دعوة لي و



 

 المخزون( -الفصل التاسع) 792( ص 1/ 9حل الحالة التطبيقية رقم )

 

 

  يتم أولًا تحديد تكلفة مخزون آخر المدة حسب الطريقة المطلوبة 
 كما يلي: يتم حساب تكلفة البضاعة المباعة 

 تكلفة مخزون آخر المدة – تكلفة البضاعة المتاحة للبيع=  تكلفة البضاعة المباعة

 بح كما يلي:يتم حساب مجمل الر

 تكلفة البضاعة المباعة – المبيعات=  مجمل الربح

 طريقة التمييز المحدد - 1
 ريال 000077=  00077+  070777+  00777=  مخزون آخر المدة تكلفة

 ريال 000077=  000077 – 000777=  البضاعة المباعة تكلفة

 ريال 000077=  000077 – 077777=  مجمل الربح

 متوسط التكلفة طريقة –7 
 

                =  تكلفة الوحدة متوسط ريال للوحدة 000= 
 

 ريال 000077=  000×  007=  المدة تكلفة مخزون آخر          

 ريال 000077=  000077 – 000777=  البضاعة المباعة تكلفة         

 ريال 007077=  000077 – 077777=  الربح مجمل         

 طريقة الوارد أولًا صادر أولًا -3
 ( 077×  077) +(  000×  007= ) مخزون آخر المدة تكلفة

 ريال 000007=  007777+  000007= 

 ريال 000007=  000007 – 000777=  البضاعة المباعة تكلفة

 ريال 000007=  000007 – 077777=  مجمل الربح

 طريقة الوارد أخيراً صادر أولًا -4
 (007×  077( + ) 007×  007= ) مخزون آخر المدة تكلفة

 ريال 000077=  070777+  00077= 

 ريال 000077=  000077 – 000777=  البضاعة المباعة تكلفة

 ريال 000077=  000077 – 077777=  مجمل الربح

  

000777 
0777 



 

 المخزون(  -الفصل التاسع) 301حل التمرين الثالث ص 

 

 

 

 

 

 

  أولًاطريقة الداخل أولًا خارج  -1

 (0020× 077( + )  0020× 077= )  تكلفة مخزون آخر المدة

 ريال 0007=  0007+  0007= 

 طريقة الداخل أخيراً خارج أولًا -7

 ( 00× 000( + ) 07× 000= )  تكلفة مخزون آخر المدة

 ريال 0000=  0000+  0007= 

 

 طريقة متوسط التكلفة -3

 ريال للوحدة 0020=  0000÷ 00777=  متوسط تكلفة الوحدة

 ريال 0007=  0020× 077=  تكلفة مخزون آخر المدة

 

  



 

 الاصول الثابتة( -الفصل العاشر) 331حل التمرين الخامس ص

 

 
 

 طريقة الرصيد المتناقص -1
 

                  =مضاعف معدل القسط الثابت    00%   = 0×

 ريال 00007 =  % 00× 070777= هـ  0000استهلاك عام  

 ريال 0000020 =  %00×(  00007 – 070777= )هـ  0000استهلاك عام  

 طريقة وحدات النشاط )الوحدات المنتجة ( -7

 
                      = معدل استهلاك الوحدة المنتجة ريال للوحدة 7200  =

 ريال  00077 = 7200 × 007777= هـ  0000استهلاك عام 

 ريال 00077 = 7200 × 007777= هـ  0000استهلاك عام 

 

 طريقة وحدات النشاط )ساعات تشغيل الآلة( -3

 

                                                      =معدل الاستهلاك للساعة  ريال للساعة 02000 =

 ريال  00000 = 02000 × 0777= هـ  0000استهلاك عام 

 ريال 00077 = 02000 × 00777هـ =  0000استهلاك عام 

  

0 

0 

0070777 – 0777 

0077777 

0070777 – 0777 

0077777 



 

 الاصول الثابتة ( -الفصل العاشر ) 337حل التمرين التاسع ص 

 

 

                     =الاستهلاك السنوي  روفمص ريال سنوياً 07777 =

 ( سنوات 0تم البيع بعد  )  ريال  007777 = 0× 07777= مجمع الاستهلاك في تاريخ البيع 
 
 مجمع الاستهلاك  – لتكلفةا  = لقيمة الدفترية في تاريخ البيعا

 ريال 00777 = 007777 – 000777 =

 ةمعالجة حالات بيع السيار

 ريال 30000أولًا : حالة البيع بمبلغ 

 القيمة الدفترية –= سعر البيع بيع السيارة  (خسارة)ربح 

 ( لايوجد ربح أو خسارة ) 7=  00777 – 00777= 

 قيد عملية البيع
 من مذكورين

 / النقديةحـ 00777
 / مجمع استهلاك السيارةحـ 007777

 / السيارةإلى حـ 000777
 

 ريال 40000ثانياً: حالة البيع بمبلغ 

 ريال 07777=  00777 – 00777= ربح بيع السيارة 

 قيد عملية البيع
 من مذكورين

 / النقديةحـ  00777
 / مجمع استهلاك السيارةحـ 007777

 إلى مذكورين
 / السيارةحـ 000777

 حـ/ ربح بيع السيارة 07777
 

 ريال 70000ثالثاً: بيع السيارة بمبلغ 

 ( ريال خسارة07777= ) 00777 – 00777= خسارة بيع السيارة 

 قيد عملية البيع
 من مذكورين

 حـ/ النقدية 00777
 حـ/ مجمع استهلاك السيارة 007777

 حـ/ خسارة بيع السيارة 07777
 إلى حـ/ السيارة 000777

  

000777 – 0777 

0 



 ( الأصول النقدية -الفصل السابع ) 773( ص 2/3التطبيقية رقم )الحالة حل 
 

 
 

 هـ1477/ 3/ 1ملية الشراء في ع -1
 

 ريال 007777 = 007× 0777 = ثمن الشراء
 ريال     0777 =  0× 0777= يضاف : مصاريف العمولة 

 ريال 000777  =اجمالي التكلفة 
 

 قيد اليومية
 من حـ/ استثمارات قصيرة الاجل 000777

 إلى حـ/ البنك 000777
 

 هـ1477/ 0/ 10عملية البيع في  -7
 

 ريال 007777= 007× 0777= إجمالي سعر البيع 
 ريال (0077) = يف العمولةريخصم : مصا

 ريال 000077 = صافي سعر البيع
 ريال (000777) = يخصم: التكلفة الأصلية
 ريال 00077 = الأرباح المحققة

 

 قيد اليومية
 من حـ/ البنك 000077

 إلى مذكورين
 حـ/ استثمارات قصيرة الاجل 000777

 حـ/ مكاسب محققة من بيع استثمارات قصيرة الأجل 00077
 

 هـ1477/ 9/ 11عملية الشراء في  -7
 

 ريال 077777 = 077× 0777= ثمن الشراء 
 ريال 0777 = يضاف: مصاريف العمولة

 ريال  070777= التكلفة إجمالي 
 

 قيد اليومية
 قصيرة الأجلمن حـ/ استثمارات  070777

 إلى حـ/ النقدية 070777
 

 هـ1477/ 11/ 70عملية البيع في  -4
 

 ريال 000777 = 000× 0777اجمالي سعر البيع = 
 ريال (0777)  يخصم: مصاريف العمولة =

 ريال 000777 = صافي سعر البيع
 ريال (070077) = 0÷ 070777=  الأصليةيخصم: التكلفة 

 ريال (00077)  = الخسائر المحققة
 

 قيد اليومية
 مذكورينمن 

 حـ/ البنك 000777
 حـ/ خسائر محققة من بيع استثمارات قصيرة الأجل 00077

 إلى حـ/ استثمارات قصيرة الأجل 070077
  



 
 ( الأصول النقدية -الفصل السابع ) 772( ص 4/  2حل الحالة التطبيقية رقم ) 

 

 
 

  ً أولا 
 هـ0000/ 00/ 07تقييم الاستثمارات قصيرة الأجل في 

 

 مكاسب أو خسائر غير محققة القيمة العادلة )السوقية( التكلفة الأجل استثمارات قصيرة

 شركة الموارد
 شركة الصالحية

077×077=077777 
077×007 =00777 

077×007=07777 
077×000=00077 

07777 
(0077) 

 0077 070077 00777 الإجمالي
 

 قيد التسوية
 من حـ/ التعديلات في القيمة العادلة 0077

 حـ مكاسب حيازة غر محققةإلى  0077

 قيد الإقفال
 من حـ/ مكاسب حيازة غير محققة 0077

 إلى حـ/ ملخص الدخل 0077
 

 قائمة المركز المالي  ملخص الدخل

مكاسب  0077 
 حيازة غير محققة

 استثمارات قصيرة الأجل   00777 
 التعديلات في القيمة العادلة  + 0077

 القيمة العادلة  070077

 

 
 

  ثانياً
 هـ0000/ 00/ 07تقييم الإستثمارات قصيرة الأجل في 

 

 
 
 
 

 

 التسويةقيد 
       من حـ/ خسائر حيازة غير محققة 077
 إلى حـ/ التعديلات في القيمة العادلة 077

 قيد الإقفال
 من حـ/ ملخص الدخل 077

 إلى حـ/ خسائر حيازة غير محققة 077
 
 
 

  

 مكاسب أو خسائر غير محققة القيمة العادلة )السوقية( التكلفة استثمارات قصيرة الأجل

 شركة الموارد
 شركة الصالحية

077×077=077777 
077×007 =00777 

077×070=00077 
077×007=00777  

0077 
(0777) 

 (077) (00077) 00777 الإجمالي

 قائمة المركز المالي  ملخص الدخل

خسائر حيازة                  077
 غير محققة

 استثمارات قصيرة الأجل   00777  
 التعديلات في القيمة العادلة  -( 077)

 القيمة العادلة  00077

 



 ( الأصول النقدية -الفصل السابع ) 737السادس ص التمرين حل  
 

 

 
 

 

 مذكرة تسوية حساب البنك

 ريال 00077=  الرصيد الظاهر في كشف حساب البنك

 ريال 00777=  يضاف: إيداعات لم تظهر في كشف الحساب

 ريال  00077 =  شيكات محررة لم تصرف بعديخصم: 

 ريال 00777  = رصيد كشف الحساب المعدل

 

 ريال 00007=  رصيد حساب البنك في الدفاتر

 ريال (007) =  يخصم: مصاريف بنكية لم تسجل في الدفاتر

 ريال (07) =  يخصم: تعديل خطأ الزيادة في تسجيل شيك وارد

 ريال 00777=  الرصيد الدفتري بعد التعديل

 

 قيود اليومية

 / مصاريف بنكيةمن حـ 007

 إلى حـ/ البنك 007

 من حـ/ المدينون 07

 إلى حـ/ البنك 07

 

 

 دعواتي للجميع بالتوفيق 

 م 3154 -هـ  5341

 


